NITELIKLI COKGEN SORULARI
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ABCDE bir diizgiin besgen, [EK|=|DG|, |FH =4 cm ve m(ﬁi@:log_“ dir.
[BH|=6 cm olduguna gore, |AF|=x kag cm dir? m(BFH) = o +108 — o = 108° dir.
Buna gdre, AHB Ug¢geniile BHF U¢geni arasinda
A)2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 benzerlik vardir. Cink( tim agilari aynidir.
AHB __ |AH |HB| X+4 6
f— = = —=—
BHF  [BH| |HF| 6 4
Ax+16=36
4x =20

x=5cmdir. Cevap: D
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EB ve AD dogrularini gizersek,
EBK iicgeni ile DAG iggenlerinin es oldugunu goriiriiz. A B
Cuinkii kenarlari birbirine esit ticgenlerdir. ABCDEF bir diizgiin altigen, [AK| =8 cm, |EK|=4 cm
m(EAD) = m(ABE) = 36° dir. (Besgenden dolay) ve [KC|= 4+/3 cm olduguna gore, diizgiin altigenin
— — 2 0
m(DAG) =m(EBK) = olsun. (Es Uggenlerdi) alani kag cm” dir?

m(m):m(@) esittir. (L08° den geriye kalan agi)
A) 423 B)48J3 (C)5643 D)60V3 E) 6443

m(liﬁ-i) =m(la_37-|)= a diyerek soruyu ilerletelim.
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ilk dnce EKL egkenar tiggenini olusturalim.
Her bir i¢ agisi 60° dir.

Sonra [LC] vyi cizelim.

ELC Uggeni ile EKA Uggeni es l¢gen olurlar.

EA kogegeniile EC kdsegeni esittir.

Ikisinde 4 cm olan kenar vardir.
Késegen ile 4 cm arasindaki aci ikisinde de o dir.

Bu sebeple

LC\ =8 cm olur.

LKC liggeninde kenarlar 4—4\/5—8 cm oldu.
Bu bir 30-60-90 lg¢genidir.
Dolayisiyla LKC acisi 90° dir.

m(EKC) = 150° oldu.

‘EC| uzunlugunu kosiniis teoremiyle hesaplayalim.

[EC|" =42 +(4+/3)* - 2.4.44/3 c0s150°
3
Z

EC|” =16+48- Z.4.443.

EC =64+48
EC =112
EC| =112 =447 cm dir.

Esit uzunlukta oldugu igin = \EA\ =447 cm dir.
FEA Gg¢geni 30-30-120 Gggenidir.
Altigenin bir kenarina a dersek,

[EA|=aV3 olur.

ax/§:4ﬁ = a=M cm olur.

NEY
4\5}2@
e-azfs-(ﬁ

Altigenin alani=

g1 . .\
:TX:S&E cm’ dir.

4

Cevap: C

F A B

ABCDE bir diizgiin besgen, |DB|=6 cm, m(BDG) = 42°
[GE] L [DF] ve F,A,B dogrusal olduguna gore, A(DGF)

kac cm” dir?

A)6v2 B)3J10 )46 D)10 E) 643

cOzim:

Duzgiin besgenin tim kodsegenleri birbirine egsittir.
Dolayisiyla |AD| =6 cm dir.

Yukaridaki sekildeki gibi acilari yazarsak, FDA (lcgeni-
nin ikizkenar oldugunu géririz.

Dolayisiyla [FA|=6 cm olur.

Ayni sekilde FEA (i¢geni de ikizkenardir.

|[EF| =6 cm olur.

Besgenin bir kenarina a diyelim.

EA // DB oldugundan benzerlik uygulayabiliriz.

EAF ~ DFB dir.

6
2__° - a(6+a)=36 dir. Simdi boyle birakalim.
6 6+a
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BDG acisi 42° verildiginden, EDG agisina 30° kalir.

EDG uggeni bir 30-60-90 t¢geni olur.

O halde, :% tir.
A(DGF)(a+6).\/§ (a+6).a ;;6/:&
2 23 I (\/5)
A

=6+/3 cm? dir. Cevap: E

i
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Yukarida verilen diizgiin onikigenin icine diizgiin
altigen, kare ve eskenar Uggenler gizilmistir.
Buna gore, diizgiin on ikigenin alaninin, dizgiin
altigenin alanina orani kactir?

8-33 6+443 10-53
A) B) ) ——
3 3 3
3+6\/§ 9+\/§
D) E)
3 3
cozUMm:
a a
a a
a
a a
a a
a
a

Dizglin onikigenin bir kenarina a dersek,
Eskenar Uggen, kare ve diizgln altigenin de bir
kenari a olur.

Buna gore,

a3

diizglin altigenin alani= 6-T

karelerin alanlari toplami=6-a°

2
3
ticgenlerin alanlari toplami=6- 2 ;/_ tar.
O halde,
6.3 o o8B
onikigen 4
altigen 6 az\@

4
6
7:;{(\/5+4+\/§):2\/§+4:6+4\/§ .
AN B
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ABCDE diizgiin besgen, [EB]N[AD] = {F}, [EA|=2cm,
[ECIN[AD]={G} olduguna gore,

=x kag cm dir?

A)3-+5 B)2-3 Q) 1+ng
) 2443 . NEYIN

2 2
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ABCDE diizglin besgen, [DH] L [EC], [CF] agiortay,
DH‘ =x kagcmdir?

|CF| =4 cm olduguna gore,

A B

E'den dikme indirelim. x uzunlugu iki es parcaya
A)1 B)

M| W
o
N
=

ayrilir. Sonra agilari yazarak ikizkenar Gggenleri
gorebiliriz.

EAG ikizkenardir. |[AG|=2 cm dir. |AF|=2—x kalir.
EFA ikizkenardir. |EF|=2—-x olur.

EFH l¢geninde pisagordan,

h? :(2—x)2—(§j2 dir.

AEH Ui¢cgeninde pisagordan

hz:(2)2—(2—x+§J2:4—(2—§j2 dir.

Bu ikisini birbirine esitleyelim.

o {3

X x>
4_4X+X2_Z=4_ A=+ [EB] ksegenini cizelim.
ABE Uggeni ile DEC Ug¢geni es Uc¢genlerdir.

X X
4—A4x+x* —742/:5!“/4+ 2x—742/ Dolayisiyla |AK|=x olur.

[EB] aciortay oldugu icin, AEG Uggeninde ayni

¢OzUMm:

4—A4x+x* = 2x

zamanda kenarortaydir.
X —6x+ 4=0

Dolayisiyla |AG| = 2x tir.

o7

X* —6Xx+9-5=0 Acilari yazdigimizda m(BEC) = 36° ve m(ECT) = 54°

X —6x+9=5 olur. Dolayisiyla m(ETC) = 90° olur.

(x—3)P=5 = x—3=F/5 = x=3%5 O halde [AG] // [FC] dir. Cuinkdi ikisi de [EB] ye dik.

x = 3++/5 olamaz. Ciinkii 2'den kiiciik olmalL. Ayrica [AB] ile [EC] de paraleldir. Buna gore,

x=3—-+/5 cmdir. Cevap: A |AG|=|FC| dir. = 2x=4 = x=2cm buluruz.
Cevap: C
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